

房署採用「礦渣微粉」助減排 料年省六十萬建屋開支



石硤尾邨第二期第五至六座的高層單位，均為礦渣微粉混凝土預製外牆組件。

【本報訊】記者鄧如青報導：為迎合綠色建築大趨勢，房屋署首次將煉鋼業廢料「礦渣微粉」，用於製造預製外牆組件，率先在石硤尾邨第二期試用，效果滿意，今年起的新建屋項目均會採用，優點是便宜又耐用，估計年省六十萬元建屋開支。房署並為新發展項目實施碳排放估算，為建築工程「驗身」，幫助減低碳排放。

礦渣微粉是煉鋼過程的副產品，化學成份接近水泥，本身是國際認可建材，青馬大橋和昂船洲大橋等大型基建工程均已採用，但用於住宅樓房在本港則屬首次。房署斥資十萬元進行的顧問研究結果顯示，若在製造混凝土預製外牆組件時，將礦渣微粉用作原材料之一，取代三成半的總水泥量，以一噸水泥產生近一噸

二氧化碳計算，一噸礦渣微粉的碳排放可減少九成，而摻入礦渣微粉的混凝土，較常用混凝土的碳排放減少兩成。

綠色建材便宜又耐用

若以房屋委員會每年興建一萬五千個單位計算，採用摻入礦渣微粉的預製組件，每年可減少三千七百噸碳排放，相當於一萬六千棵樹一年可吸收的二氧化碳量。由於礦渣微粉成本較水泥便宜半成，推算估計每年建屋開支可節省六十萬元。

房署副署長馮宜宣表示，石硤尾邨第二期第五、六座的三十一至四十樓單位，已率先於一年多前試用摻入礦渣微粉的預製外牆組件，並擴展應用於其他新建屋邨，包括沙田52區

第二期、洪水橋13區第一至三期和安達臣道，今年新建項目將全面推行。

房署總結構工程師麥耀榮說，摻入礦渣微粉的預製外牆組件，承受壓力比常用混凝土更佳，鬆油漆或貼瓦片的附着力更持久，而且具有更高的抗腐蝕性，有助改善外牆石屎剝落。他估計，礦渣微粉混凝土的壽命可逾一百年，超過一般混凝土。他希望私人發展商與政府其他部門，未來多採用礦渣微粉混凝土興建住宅或大樓。

為達到可持續發展目標，房委會自去年二月起，為新發展項目實施碳排放估算，以採用大量環保建築措施的啓德1A區地盤，作為參考標準。十二個屋邨已接受「驗身」，包括啓德1B地盤、牛頭角下邨二期、蘇屋邨一期、上水36區、沙田52區二至四期、洪水橋13區一至三期，和安達臣道E區一至二期。

「驗身」內容計算樓宇整個生命周期，由開採施工物料、選用結構材料、公共空間設備能源消耗、可再生能源設施使用、植樹綠化以至樓宇拆卸，合共六個階段。若「驗身」發現碳排放量較基準高出逾一成，屬可接受範圍，若超越基準，便要研究減碳措施。

內蒙古經貿活動周開幕



【本報訊】「二〇一二年內蒙古·香港經貿合作活動周」今日隆重開幕，內蒙古自治區人民政府昨晚在灣仔君悅酒店設宴，感謝香港新聞界對內蒙古自治區的關心和支持。內蒙古自治區人民政府秘書長常海(見圖)表示在活動周蒙港將簽署一批重點合作項目以及舉辦一系列的推介活動。

常海在致辭時表示，蒙港兩地合作由來已久，香港媒體和中央駐港媒體為推進蒙港合作做出了積極的貢獻。去年的蒙港合作周在各界媒體大力支持和配合下圓滿成功，經貿合作成果喜人。不久前香港媒體也專程赴蒙參加活動周新聞發布會，為經貿合作活動周營造了良好的氛圍。

出席晚宴的內蒙古自治區人民政府官員包括內蒙古自治區人民政府秘書長常海，黨委副秘書長、政策研究室主任王煥成，團委書記、青聯主席常志剛，財政廳副廳長雲宗元，地稅局局長苗銀柱，工商局局長陳潔寧等。應邀出席晚宴的香港客人包括中聯辦宣文部副部長朱文，大公報董事長兼社長姜在忠，成報董事局主席謝海敏，新華社香港分社副總編輯李海榮，鳳凰衛視執行副總裁、中文台台長王紀言，文匯報執行副總編輯尹樹廣，商報副總編輯羅興輝，香港衛視總編輯韓建華等。

內地客假過境真留港趨升

入境處指違法最高罰15萬囚14年

【本報訊】不少內地旅客來港觀光，大多需要雙程證，但有部分內地旅客為了「貪方便」，持中國護照而辯稱是經香港到外地，但原來已觸犯向入境處人員作出虛假的陳述，一經定罪，最高可被判罰款十五萬港元及入獄十四年，單今年一至二月，於羅湖管制站有約一千一百多名旅客因而被拒入境。入境處邊境管制(鐵路)科副指揮官何家榮呼籲旅客，不要因「貪方便」而以身試法。

上月有兩宗案件，因有內地旅客持中國護照入境，辯稱經香港到外地，但實際上卻仍然留港玩樂，至出境時遭入境人員盤問後，揭發他們因「貪方便」持中國護照過關，結果遭法庭判罰。入境處邊境管制(鐵路)科副指揮官何家榮指，過往亦有不少內地旅客有類似情況，但情況不算嚴重。

他解釋，內地旅客持雙程證入境，可享有逗留香港七天的權利，不過若旅客持中國護照入境，可經本港前往其他地區，但無權在港逗留。他指，若入境處人員發現有旅客手持中國護照入境，會向旅客詢問前往的目的，是否持有機票或網上預訂的機票，才可以安排他們入境，處方會於中國護照上印上標記，紅色標記代表是經羅湖入境，黑色是代表是經機場入境，而圓形的標記是代表出境，方形則代表入境。他指，若發現持有中國護照旅客未曾出境仍逗留

於本港，處方人員會作出詢問，是否行程變更或是健康理由，一般處方人員會酌情處理，但若發現該名旅客多次虛假陳述，處方人員可以拒絕他們入境，甚至判罰，而今年一至二月，於羅湖管制站有約一千一百多名旅客因而被拒入境。

他又指，亦有不少旅客甚至會持有不屬於自己的中國護照，或持有親屬的護照入境，後來亦遭處方人員拒絕入境。至於持有中國護照的內地孕婦入境是否被拒，他重申入境處有既定的政策，若她們懷孕廿八周後，手持預約分娩證明書，處方人員可安排她們入境，反之則會拒絕她們入境。

何家榮重申，內地旅客千萬不要「貪方便」持有中國護照來港逗留，否則會觸犯向入境處人員作出虛假的陳述，一經定罪，最高可被判罰款十五萬元及入獄十四年。



▲入境處邊境管制(鐵路)科副指揮官何家榮呼籲內地旅客，不要因「貪方便」持有中國護照來港逗留，否則會觸犯法例

殯儀館被天價投下 工聯會促政府檢討

【本報訊】前身為「紅磡市立殯儀館」的世盛殯儀館，日前由福澤殯儀館以高達二億七千八百萬的天價投下，相比十年前最初被政府外判時的標價暴漲近十三倍。工聯會善終設施關注組聯同殯儀業商會等團體對此表示關注，批評當局政策失當，要求食環署做檢討和改善。

位於紅磡的世盛殯儀館，前身為紅磡市立殯儀館，由零二年起，被政府以公開招標方式外判經營權，十年間經過三度轉手，投標價從最初永恆殯儀館的兩千萬，暴漲到如今高達二億七千八百萬元，較十年前激增近十三倍，亦相當於零七年世盛殯儀館九千一百二十萬標價的三倍多。

針對離譜標價，工聯會善終設施關注組聯同殯儀業商會、善終服務人員協會、仁心同濟慈善基金昨日召開記者會，批評當局將原本由前市政局管理的殯儀館外判時，未檢討和跟進有關機制，導致出現天價標價，又質疑政府利用抬高招標標價的方式增加財政收入。殯儀業商會前會長羅顯榮指出，如此高的標價，預料福澤殯儀館正式運營時的開價將會有大幅上升以賺回成本，初步估計，場地的租金至少會高一倍，他又指，其他的殯儀館都會計這個數，所以紛紛率先加價，造成負面的連鎖反應。

世衛控煙治療中心開幕

【本報訊】世界衛生組織首間以戒煙為主題而開設的控煙及煙癮治療中心昨日在港揭幕。衛生署控煙辦公室主管何明表示，預計中心在今年第三季投入服務，估計每年培訓約一百人，期望數年內將吸煙率降成一成以下。

世衛西太平洋區主任申英秀在揭幕禮上說，中心可成為支援戒煙培訓工作的區域樞紐，特別是為西太平洋區及中國內地提供協助。此外，合作中心可協助本地的培訓事宜，組織各服務提供者成為合作中心的戒煙工作夥伴。

仁愛癌症基金擴資助範圍 將聯合醫院納入 每人最多可獲資助六萬五



▲仁愛堂呼籲公眾支持基金計劃，為癌症患者帶來健康與希望。左起為基金董事謝炎培及陳鄭玉而、屯門醫院臨床腫瘤科副顧問醫生魯勝雄及李女士

【本報訊】癌症病人醫藥費用負擔沉重。為資助貧困癌症患者，仁愛堂治療癌症醫療基金計劃擴大資助範圍，由新界西屯門醫院擴至九龍東聯合醫院，按病人家庭經濟狀況提供資助，每名病人最高可獲資助六萬五千元。

仁愛堂莊舜而與醫療基金〇七年成立，主要資助屯門醫院癌症病人，而截止上月底，獲資助病人已近一千四百名，涉及金額逾二千二百萬元。為幫助更多貧困癌症患者接受治療，基金上年度擴大資助範圍至聯合醫院，兩間醫院癌症病人獲主診醫生推薦申請後，若通過經濟狀況審查，都能獲得資助，購買尚未納入藥物名冊或自費藥物，每名癌症病人可獲資助上限為六萬五千元。有需要病人可瀏覽 <http://www.yotcancerfund.org.hk> 或致電二四三〇一九一五查詢。上年度獲基金資助的癌症病人，以乳

癌病人佔多數，其次為鼻咽癌、肺癌等。屯門醫院臨床腫瘤科副顧問醫生魯勝雄表示，過往肺癌患者以吸煙人士為主，但近年愈來愈多非吸煙人士患上肺癌，當中以女性為主，原因與基因突變有關。他說，肺癌早期病徵並不明顯，大多患者發現時已步入晚期，但現時國際上研發出的口服標靶藥物，不但可將肺癌復發風險降低，且副作用較輕。

今年五十多歲的李女士從不吸煙、飲酒，但一〇年開始出現持續氣促、咳嗽，並確診患上第四期肺癌，須接受口服標靶藥物治療。由於李女士所服用的藥物未被納入藥物名冊，於是獲轉介申請基金，每月獲一萬六千元全額資助購買藥物。她表示，接受治療後，精神逐漸好轉，肺部腫瘤已消失不少，只有輕微脫皮、脫髮傷口較難癒合的副作用。

上期開獎結果及派彩

3 14 22 24 34 49 + 44

頭獎：無人中

二獎：每注派 \$727,700 (1.5注中)

三獎：每注派 \$71,870 (40.5注中)

四獎：\$9,600 (固定)

五獎：\$640 (固定)

六獎：\$320 (固定)

七獎：\$40 (固定)

特碼親膽

23 41

八百萬多寶獎金

旺門號碼 13 18 44 49

10期或以上盲門 1 5 9 12 26 27 36 39 40

今期提供 5 25 27 36 40 49

上期開獎日期 7/4/2012 今晚開獎時間 9時30分 下次開獎日期 12/4/2012

資料庫

2012年開獎次數 5 1 4 2 9 3 4 5

最近20期開獎次數 2 2 4 2 5 3 4 5

擲出號碼相隔期數 15 5 5 0 9 9 13

心水推介

2 26 37

3 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

6 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27

3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

7 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38

4 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49

六合彩 改為49個號碼後

每一號碼擲出次數

(二〇〇二年七月四日開始)

① 212 ② 201 ③ 192

④ 207 ⑤ 216 ⑥ 219

⑦ 211 ⑧ 197 ⑨ 231

⑩ 238 ⑪ 198 ⑫ 196

⑬ 214 ⑭ 214 ⑮ 196

⑯ 191 ⑰ 200 ⑱ 203

⑲ 180 ⑳ 194 ㉑ 203

㉒ 235 ㉓ 193 ㉔ 216

㉕ 181 ㉖ 194 ㉗ 187

㉘ 197 ㉙ 200 ㉚ 217

㉛ 210 ㉜ 188 ㉝ 205

㉞ 192 ㉟ 215 ㊱ 201

㊲ 208 ㊳ 209 ㊴ 199

㊵ 210 ㊶ 209 ㊷ 215

㊸ 205 ㊹ 179 ㊺ 201

㊻ 181 ㊼ 187 ㊽ 219

㊾ 229

最近十期紀錄

第31期 3月17日：④⑥⑧⑩⑫⑬⑭⑮ 124小單

第32期 3月20日：⑪⑬⑭⑯⑰⑱⑲⑳ 198大單

第33期 3月22日：②⑤⑧⑩⑫⑬⑭⑮ 260大單

第34期 3月24日：③⑤⑧⑩⑫⑬⑭⑮ 219大雙

第35期 3月27日：②⑦⑩⑫⑬⑭⑮⑯ 162小雙

第36期 3月29日：⑩⑬⑭⑯⑰⑱⑲⑳ 143小雙

第37期 3月31日：⑪⑯⑳㉑㉒㉓㉔㉕ 192大雙

第38期 4月3日：⑳㉑㉒㉓㉔㉕㉖㉗㉘ 248大雙

第39期 4月5日：⑬⑭⑯⑰⑱⑲⑳㉑ 163小雙

第40期 4月7日：③④⑤⑥⑦⑧⑨⑩ 190大雙

最近十期號碼開獎走勢圖

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ⑩ ⑪ ⑫ ⑬ ⑭ ⑮ ⑯ ⑰ ⑱ ⑲ ⑳ ㉑ ㉒ ㉓ ㉔ ㉕ ㉖ ㉗ ㉘ ㉙ ㉚ ㉛ ㉜ ㉝ ㉞ ㉟ ㊱ ㊲ ㊳ ㊴ ㊵ ㊶ ㊷ ㊸ ㊹ ㊺

4 6 13 15 18 23

2 35 38 11 47 48 49

2 7 17 25 30

8 10 16 21 28 29 31

11 18 19 30 33 37 44

13 14 15 17 18 20 21 28

3 14 22 24 34 49

22 24 34 49

34 49